
 

a ve c anahtarları uzun süre açık kaldıktan sonra   t = 0 anında a ve c anahtarları kapatılıyor .  

b anahtarı ise uzun süre kapalı kaldıktan sonra  t = 0 anında b anahtarı  açılıyor. Vc(t) ve Ic(t)’ yi bulunuz. 

 
+ Vc(0-) + 9x0  + 60 - (30/9)x3 + (30/16)x4 = 0                 

Vc(0-) = - 57,5 V = Vc(0+)                               

+ Vc(0-) + 9x0  + 60 + (30/9)x6 - (30/16)x12 = 0                                                                                                                              

 

Vc(∞)  = 90 V                                                                                                                                               

Reş=((4x12)/(4+12) + 9 + (3X6)/(3+6)) = 14                  

 τ  = ReşxC = 14x5 = 70                                     

Vc(t) = A.e-(t/70) + 90 

t = 0 için Vc(0+) = - 57,5                 

- 57,5 = A.1 + 90            

A = - 147,5 

Vc(t)  = - 147,5 .e-(t/70) + 90                                                                                                                         

Ic(t) = C x (dVc(t) / dt)  = 5.(-147,5).(- 1/70).e-(t/70)  = 10,536. ).e-(t/70)                                                       

 



    

a ve c anahtarları uzun süre kapalı kaldıktan sonra   t = 0 anında a ve c anahtarları açılıyor.  

b anahtarı ise uzun süre açık kaldıktan sonra  t = 0 anında b anahtarı  kapatılıyor. Vc(t) ve Ic(t)’ yi bulunuz. 

 

Vc(0 - )  = - 60 V                          

 
 + Vc(∞) + 9x0  - 90 -4x(30/16) + 3x(30/9) = 0                    

Vc(∞) =  87,5 V                                           

Yada    + Vc(∞) - 9x0  - 90  + 12x(30/16)  - 6 x(30/9) = 0              

 Vc(∞) =  87,5 V                                                                

Reş=((4x12)/(4+12) + 9 + (3X6)/(3+6)) = 14                 

 τ = ReşxC = 14x5 = 70                                       

Vc(t) = A.e-(t/70) + 87,5               

t = 0 için Vc(0+) = - 60                   

- 60 = A.1 + 87,5            

A = - 147,5 

Vc(t) = - 147,5 .e-(t/70) + 87,5                                                                                                                       

Ic(t) = C x (dVc(t) / dt)  = 5.(147,5).(- 1/70).e-(t/70)  = 10,53. ).e- t /  
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Üçgen yıldız dönüşümü yapılırsa İkinci durum devresi 

 

A97,1
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)51).(45,0(
33,0

10
 )(LI =

+++

+

+++

++
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=                                                          

=  L/Reş    =5/4,81  =1,038                                       

A 1,97e .A   )(Ie .A  (t)I 038,1

t
  -

L

t
  -

L +=+= 
 

t = 0 için      IL(0+) =2 A            

97,11.A  2 +=        A=0,03 

At 97,1e .03,0 (t)I -0,963.

L +=                                                                                              

( ) VxxLtVL
0,963t-0,963t-iL e .144,0e .)963,0(03,0(5 

dt

d
.)( −=−==          





 

 



 

 



 

 



t= 0 anında anahtar kapatılıyor. t>0 için 

VC(t) = ?  

 

 

 

VC(0
-
) = 0 = VC(0

+
)      ;        C(0

-
) = 0 =  C(0

+
)    

 

VC() = 6.103x1.10-3 = 6V    ;        C() = 0A 

 

=R.C  ;  Reş = 
6000𝑥6000

6000+6000
 =3000 = 3kΩ      

 =3.103x100.10-6=3.10-1=
3

10
 

VC(t)= A.e-t/ + VC()          

t=0 için VC(0
+

) =0 V       0 = A.1 + 6   ;   A = -6     VC(t)= -6.e-10t/3 + 6  V 

12V

6kΩ

6kΩ6kΩ

100uF

+ -
Vc(t)

12V

6kΩ

6kΩ6kΩ

+ -
Vc(t)

6kΩ

6kΩ6kΩ

+ -
Vc(t)

12V

6kΩ

6kΩ6kΩ

100uF

+ -
Vc(t)



 Şekildeki devrede anahtar t=0 anında 
kapatılıyor. Buna göre t>0 için  𝑰𝑳(t) ve 
𝑽𝑳(t)’yi bulunuz. 

 

   

 

 

 

 

 

 𝒊𝒌(𝟎−) =
𝑽

𝑹𝒆ş
 = 

𝟏𝟖
𝟗

 = 2A      

 𝑖𝐿(0−) = −2.
4

4+12
= −0,5𝐴 = 𝑖𝐿(0+)        𝑽𝑳𝟎−) = 𝟎 

 

Bundan sonra 𝒕 = ∞ için devremizi incelemeliyiz. 

   𝒊𝑳(∞) =
𝟏𝟖

𝟑
.

𝟏𝟐

𝟒+𝟏𝟐
= 𝟒, 𝟓𝑨              𝑽𝑳(∞) = 𝟎 

 

Daha sonra τ’yı bulmalıyız.     

𝑹𝒆ş =
𝟒𝒙𝟔

𝟒 + 𝟔
= 𝟐, 𝟒 

𝝉 =
𝑳

𝑹𝒆ş
=

𝟓

𝟐, 𝟒
= 𝟐, 𝟎𝟖𝟖 

 

Çözüm;   Öncelikle devremizin 𝒕 = 𝟎−
 

anı için olan durumunu incelemeliyiz. 
Ve  𝑽𝑳(𝟎−) ve  𝒊𝑳(𝟎−) değerlerini 
bulmalıyız. 𝒕 = 𝟎− için devrenin hali; 



𝑰𝑳(t) = A.𝒆−𝒕/𝝉 + 𝑰𝑳(∞)      

𝑰𝑳(𝐭) =  𝐀. 𝒆
−

𝒕

𝟐,𝟎𝟖𝟖 + 𝟒, 𝟓  

A’yı bulmak için t=0 veririz 𝑰𝑳(𝟎+) =  -0,5 A bulunmuştu  

-0,5= A.1 + 4,5 ‘dan A = -5 bulunur 

𝑰𝑳(𝐭) =  −𝟓. 𝒆
−

𝒕

𝟐,𝟎𝟖𝟖 + 𝟒, 𝟓  

𝑽𝑳(𝒕) = L . 
𝒅𝑰(𝒕)

𝒅𝒕
  

.𝑽𝑳(𝐭) = 𝟓 (−𝟓).
𝟏

𝟐,𝟎𝟖𝟖
𝒆

−
𝒕

 𝟐,𝟎𝟖𝟖   

  

            
Anahtar uzun süre kapalı kaldıktan sonra t= anında açılıyor. Buna göre 
t≥0 için  𝑰𝑳(t) ve 𝑽𝑳(t)’yi bulunuz. 

 

  

𝑖𝐿1(0−) = 5.
5000𝑥5000

5000+5000
5000𝑥5000

5000+5000
+5000

= 1,666𝑚𝐴 = 𝑖𝐿1(0+)         

 

5kΩ 
5mA 10V 

2kΩ 

5kΩ 

İ0(t) 

2/3 H 

 

5mA 5kΩ 

5kΩ 

5kΩ 

2kΩ 

→ İ0(t) 

 IL(0-) 

 

5kΩ 

 

5kΩ 

 
10V 

2kΩ 

 

IL(0-) 

5kΩ 

→ 

5kΩ 

 



 

𝑖𝐿2(0−) =
10

5000𝑥5000

5000+5000
+5000

.
5000

5000𝑥5000

5000+5000

= −0,6661,666𝑚𝐴 = 𝑖𝐿2(0+)         

 

𝑖𝐿(0+) = 𝑖𝐿1(0+) + 𝑖𝐿2(0+) = 1,666 − 0,666 = 1𝐴 

 
IL1(∞)=0 

 

Reş=5+5 = 10 kΩ       IL2(∞)=(10 V/10 kΩ) = -1 mA 

IL(∞) = 0-1 = -1 mA 

T  

Reş = ((10×2)÷(10+2))  

= 5 / 3 kΩ 

IL(t) = A.e-2500t + IL(∞)           t= 0     1=A-1      A=2 m A 

IL(t) = 2.10-3 .e-2500t – 1.10-3    A 

 

 
5mA 

 

5kΩ 

 
5kΩ 

5kΩ 

2kΩ 

5kΩ 

 5kΩ 

 

5kΩ 

 
2kΩ 

 
IL(∞) 

İ0(t) 

 

→ 

10V 

5kΩ 

 
5kΩ 

 

5kΩ 

 2kΩ 

 

2/3 H 

 
L/Reş = ((2/3)÷(5/3))=0,4m 

 



1. durumda; self kısa devre olarak bulunur.       

0→−  aralığında     IL(0+) = IL(0-) = ? 

24

60

)0(

)0(

3423

331

2

=
++

+
−

−

I

I L                  IL(0+) = 17,33A=IL(0-) 

2. durumda; self kısa devre olarak bulunur  +→0 aralığında IL(∞) = ?    IL2(∞)= =
1

60
60A   

Zaman sabiti τ = L/ Reş   Reş= 1 Ω     τ =  L/ Reş = 9/1 = 9  bulunur. 

IL(t) = A e-t / τ  +  IL(∞)    IL(t) = A.e-t / 9 + 60             

t = 0 için      IL(0+) = 17,33A          17,33 = A + 60                       A= -42,67 

IL(t) = -42,67 e-t / 9 + 60            VL(t) = L 
dt

diL                        VL(t) = 42,6.e-t / 9  V 

1. durumda; kondansatör açık devre olarak bulunur.   
 

0→−  aralığında  Vc(0-) = Vc(0+) = ?        Vc(0-) = -12,44V=Vc(0+) 

 

2. durumda; kondansatör açık devre olarak bulunur  +→0 aralığında VC(∞) = ?     

044 )(V- c =+ x  V16 )(Vc =  

Zaman sabiti τ = ReşxC           
3

4

42

42
 R eş =

+
=

x
                τ = ReşxC = 

3

4
x5 = 

3

20
    bulunur 

Tam çözüm      VC(t) = A e-t / τ  +  VC(∞) 

VC(t) = A.e-t /(4/3+  16                A katsayısı başlangıç şartı olan VC(0+)'dan bulunur. 

t = 0 için      VC(0+) =-12,44 V          12,44 = A - 16                       A= 28,44 

VC(t) = 28,44. .e-t /(4/3) + 16 V 

IC(t) = C x
dt

cdv
                       IC(t) =  -106,65. .e-t /(4/3)  A bulunur 

 

                                                                                                          



 

45IÇ1-90=0                                                                                    -Vc(0)+10.2+(-4).10=0 

45IÇ1=90                                                                                        Vc(0-)=Vc(0+)=-20 volt 

IÇ1=2 amper 

 

                           

  

 

 

2.DURUM DEVRESİ 

25IÇ1-90=0 

25IÇ1=90 

IÇ1=3.6 Amper   

(-2,4).10-Vc(∞)+(3.6).10=0 

Vc(∞)=12 volt 

 

Reş=4 

         𝜏 = 𝑅𝑒ş𝑥𝐶 = 0.5𝑥4 = 2 

         𝑉𝐶(𝑡)  =  A. e-  
𝑡

𝜏 + 𝑉𝐶(∞)   

t = 0 için      VC(0+) =-20 

-20=A+12  A=-32 

 
CEVAP: 𝑉𝐶(𝑡) = −32𝑒-t/2+12 
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Üçgen yıldız dönüşümü yapılırsa 

 

A97,1
)5145,0(

)51(
.

)5145,0(

)51).(45,0(
33,0

10
 )(IL =

+++

+

+++

++
+
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=  L/Reş    =5/4,81  =1,038 

A 1,97e .A   )(Ie .A  (t)I 038,1

t
  -

L

t
  -

L +=+= 
 

t = 0 için      IL(0+) =2 A            

97,11.A  2 +=        A=0,03 

At 97,1e .03,0 (t)I -0,963.

L +=  

( ) VxxLtVL
0,963t-0,963t-iL e .144,0e .)963,0(03,0(5 

dt

d
.)( −=−==  





 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

3 ohm luk direncin üzerinden geçen akım=I1 olsun  

I1 =60 ×
3

11
=16.36A 

-Vc(0+)+3Ω×16.36A-10V=0 

Vc(0+)=Vc(0-)=39.08V 

2.durumda devrede 2 tane akım kaynağı var bu yüzden superpozisyon 

yapacağız; 

1.20A devrede 60A açık devre; 

6Ωluk direç üzerinden geçen akım I1 ve 1Ω luk direnç üzerinden geçen akım ise 

I2 olsun 

I2=20×
2

13
=3.07A ve I1 =20A olur 

-Vc1(∞)-1Ω×20A-3.07A×6Ω-10V=0 

Vc1(∞)=-48.42V 

2.60A devrede 20A açık devre; 

6Ωluk direç üzerinden geçen akım I1 ve 1Ω luk direnç üzerinden geçen akım ise 

I2 olsun 

I2=60A 



I1=60×
2

13
=9.23A 

Vc2(∞)+1Ω×60A+6Ω×9.23A-10V=0 

Vc2(∞)=105.38V 

Vctop(∞)=105.38V-48.42V=56.96V 

Zaman sabiti τ = ReşxC Reş =>  Reş= (2. durumda selften görülen eşdeğer direnç, gerilim kaynağı kısa 

devre, akım kaynağı açık devre yapılarak bulunur.) 

Reş=1+
2×11

2+11
 +4=6.69Ω 

τ = ReşxC  =5F×6.69Ω=33.46 

Vc(t)=A𝑒−𝑡/τ +Vc(∞) 

t =0 için A=-17.88 

Vc(t)=-17.88×𝑒−𝑡/33.46+56.96 

Ic(t)=C×
𝑑𝑣𝑐

𝑑𝑡
 

Ic(t)=5×(-17.88)×(-1/33.46)×𝑒33.46
−𝑡  

Ic(t)=2.67×𝑒33.46
−𝑡  

 

 

  



 

 

Il(0+)=Il(0-)0A 

-Vc(0+)+240-40=0 

Vc(0+)=Vc(0-)=200V 

3 tane gerilim kaynağı var superpozisyon yapacağız; 

1)240V devrede diğerleri kısa devre; 

Il1(∞)=
240

6
=40A 

2)120V devrede diğerleri kısa devre; 

Il2(∞)=
120

6
=20A 

3)40V devrede diğerleri kısa devre; 

Kondansatör açık devre olduğu için Il3(∞)=0A 

Iltop(∞)=60A 

-Vc(∞)+5×60-120-40=0 

Vc(∞)=140V 

2.durum için Ic(0+) ve Vl(0+) bulacağız şimdi; 

Bunu yaparken devrede bobin yerine bobin ile aynı yönlü Il(0+)=0 akımı yazılacak  

 Kondansatör yerine ise aynı yönlü Vc(0+)=200V yazılacak 



 

İc(0+) ve Vc(0+) nın bulunması 

 

1)240V devrede diğer gerilimler kısa devre akıım kaynağı açık devre 

Ic1(0+)=0 

2)200V devrede diğer gerilimler kısa devre akıım kaynağı açık devre 

Ic2(0+)=
−200

5
=-40A 

3)40V devrede diğer gerilimler kısa devre akıım kaynağı açık devre; 

Ic3(0+)=
−40

5
=-8A 

4)120V devrede diğer gerilimler kısa devre akıım kaynağı açık devre, 

Ic4(0+)=
−120

5
=-24 

Ictop(0+)=-72A 

 

R nin bulunması 

 

1
1
𝑟
+

1

5
+

1

1+
𝑟

4

=0 



5r2+21r+24=0 

R1,2=-2.1 10.62i  

Vc(t)=𝑒−2.1𝑡(Acos(0.62t)+Bsin(0.62t))+140 

 t=0 için 200=A+140 

A=60 

B yi bulmak için; 

Ic(t)=C×
𝑑𝑣𝑐

𝑑𝑡
 

Ic(t)=-2.1𝑒−2.1𝑡×60cos(0.62t)- 𝑒−2.1𝑡60×0.62sin(0.62t)- 

2.1B𝑒−2.1𝑡  sin(0.62t)+B𝑒−2.1𝑡×0.62cos(0.62t) 

 t=0 için B=87.1 çıkar. 

Vc(t)= 𝑒−2.1𝑡(60cos(0.62t)+87.1sin(0.62t))+140 

Ic(t)=C×
𝑑𝑣𝑐

𝑑𝑡
 =𝑒−2.1𝑡(60cos(0.62)-37.2sin0.62t)-182.1sin(0.62t)+54cos(0.62t) 

 



1.Durum Devresi  : 15 A lik akım kaynağı Gerilim kaynağına dönüştürülür. 15 x 3 = 45 Volt olur. 

6 V Devredeyken 

𝐼𝐿1(0+) =
6

1 +
20𝑥2

20 + 2

𝑥
2

22
= −0,193 𝐴 

                           

−0,193𝑥7 − 0,193𝑥3 − 𝑉𝐶1(0+) = 0 

𝑉𝐶1(0+) = −1,93 𝑉 

45 V Devredeyken 

𝐼𝐿2(0+) =
45

20 +
2𝑥1

2 + 1

= 2,177 𝐴 

𝑉𝐶2(0+) + 3𝑥2,177 + 7𝑥2,177 − 45 = 0 

𝑉𝐶2(0+) = 23,23 𝑉 

𝐼𝐿(0+) = −0,193 + 2,177 = 1,984 𝑎 

𝑉𝐶(0+) = −1,93 + 23,23 = 21,3 𝑉 

 

 



2. Durum Devresi 

6 V Devredeyken  

𝐼𝐿1(∞) =
6

1 +
2𝑥6

2 + 6

𝑥
2

8
= −0,6 𝐴 

𝑉𝐶1(∞) = 0 𝑉 

45 V Devredeyken 

𝐼𝐿2(∞) =
45

14
= 3,214 𝐴 

𝑉𝐶2(∞) + 10𝑥3,214 − 45 = 0                    𝑉𝐶2(∞) = 12,86 𝑉 

10 V Devredeyken 

𝐼𝐿3(∞) = 0 

𝑉𝐿3(∞) = −10 V 

 

𝐼𝐿(∞) = −0,6 + 0 + 0 = −0,6 𝐴 

𝑉𝐶(∞) = 0 + 12,86 − 10 = 2,86 𝑉 

Sıfır Artı Eşdeğer Devresi ikinci  durumda çizilir. 

6 V Devredeyken 



𝐼𝐶1(0+) = 0 𝐴 

−𝑉𝐿1(0+) + 2𝑥
6

3
= 0                   𝑉𝐿1(0+) = 4 𝑉 

𝐼𝐿(0+) = 1,984 A devredeyken 

𝐼𝐶2(0+) = 0 𝐴 

1,984𝑥
2𝑥1

2 + 1
+ 6𝑥1,984 − 𝑉𝐿2(0+) = 0 

𝑉𝐿2(0+) = 13,226 𝑉 

Vc (0+) = 21,3 V Devredeyken 

𝐼𝐶3(0+) =
21,3

4𝑥10
4 + 10

= 7,455 𝐴 

𝑉𝐿3(0+) = 0 𝑉 

10 V Devredeyken 

𝐼𝐶4(0+) =
10

4𝑥10
4 + 10

= 3,5 𝐴 

𝑉𝐿4(0+) = 0 𝑉 

45 V Devredeyken 

𝐼𝐶5(0+) = −4,5 𝐴 

𝑉𝐿5(0+) = 0 𝑉 

𝐼𝐶(0+) = 0 + 0 + 7,455 + 3,5 − 4,5 = 6,455 𝐴 

𝑉𝐿(0+) = 4 + 13,226 + 0 + 0 + 0 = 17,226 𝑉 

 

 

Soru 1: 



 

1. Durum :   (𝟎−) için  

  

𝑰 𝑳 ( 𝑶−) = 
𝟐𝟒𝟎−𝟏𝟐𝟎

𝟓+𝟏
 = 20 A 

𝑽𝑪(𝟎−) = 5×20+120-𝟒𝟎 

𝑽𝑪(𝟎−) = 180 V=𝑽𝑪(𝟎+) 

2. Durum :   (∞) için 



 

 𝑰𝑳 (∞) = 0 A 

 𝑽𝑪(∞) = 1×0+2𝟒0-𝟒0 

  𝑽𝑪(∞) = 𝟐𝟎𝟎 𝑽 

 

 

3. Durum : (𝟎+) için 

 

  𝑰𝑪𝟏
(𝟎+) =  𝟐𝟎𝑨 



𝑽𝑳𝟏
(𝟎+) = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎 = −𝟐𝟎 𝑽 

 

Zaman Sabitini bulma: 

  ( 2. Durum için çizilir) 
 

 
 

L=
𝟏

𝟒
 için: 

𝟏

𝑳. 𝒓
 +  

𝟏

𝟏
𝑪 × 𝒓

= 𝟎 

 
𝟏

𝟏
𝟒

. 𝒓
 +  

𝟏

𝟏
𝟏 × 𝒓

= 𝟎 

 

𝒓𝟐 + 𝟒 = 𝟎 

r=2j 

( r+0+2j) ( r+0-2j)=0 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝑨. 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒕 + 𝑩𝒔𝒊𝒏𝟐𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

 

t=0 için: 

20=A.1+B.0+0 

A=20 



𝑽𝑳(𝒕) = 𝑳.
𝒅𝑰𝑳(𝒕)

𝒅𝒕
 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟒
(A.2.(-sin2t)+2.B.cos2t) 

t=0 için: 

−𝟐𝟎 =
𝟏

𝟒
(20.2.0+2.B.1) 

B=-40 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝟐𝟎. 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒕 + (−𝟒𝟎)𝒔𝒊𝒏𝟐𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟒
(20.2.(-sin2t)+2. (−𝟒𝟎).cos2t) 

 

 

 

L=
𝟏

𝟗
 için: 

𝟏

𝟏
𝟗

. 𝒓
 +  

𝟏

𝟏
𝟏 × 𝒓

= 𝟎 

𝒓𝟐 + 𝟗 = 𝟎 

r=3j 

( r+0+3j) ( r+0-3j)=0 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝑨. 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒕 + 𝑩𝒔𝒊𝒏𝟑𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

 

t=0 için: 

20=A.1+B.0+0 

A=20 

𝑽𝑳(𝒕) = 𝑳.
𝒅𝑰𝑳(𝒕)

𝒅𝒕
 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟗
(A.3.(-sin3t)+3.B.cos3t) 

t=0 için: 

−𝟐𝟎 =
𝟏

𝟗
(20.3.0+3.B.1) 

B=-60 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝟐𝟎. 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒕 + (−𝟔𝟎)𝒔𝒊𝒏𝟑𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟗
(20.3.(-sin3t)+3. (−𝟔𝟎).cos3t) 



 

 

 

L=
𝟏

𝟐𝟓
 için: 

 
𝟏

𝟏
𝟐𝟓

. 𝒓
 +  

𝟏

𝟏
𝟏 × 𝒓

= 𝟎 

𝒓𝟐 + 𝟐𝟓 = 𝟎 

r=5j 

( r+0+5j) ( r+0-5j)=0 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝑨. 𝒄𝒐𝒔𝟓𝒕 + 𝑩𝒔𝒊𝒏𝟓𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

 

t=0 için: 

20=A.1+B.0+0 

A=20 

𝑽𝑳(𝒕) = 𝑳.
𝒅𝑰𝑳(𝒕)

𝒅𝒕
 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟐𝟓
(A.5.(-sin5t)+5.B.cos5t) 

t=0 için: 

−𝟐𝟎 =
𝟏

𝟐𝟓
(20.5.0+5.B.1) 

B=-100 

𝑰𝑳(𝒕) = 𝒆−𝟎𝒕[𝟐𝟎. 𝒄𝒐𝒔𝟓𝒕 + (−𝟏𝟎𝟎)𝒔𝒊𝒏𝟓𝒕] + 𝑰𝑳(∞) 

𝑽𝑳(𝒕) =
𝟏

𝟐𝟓
(20.5.(-sin5t)+5. (−𝟏𝟎𝟎).cos5t) 

 

 

 



 

 

 





 

 

 



 

 

  



 

 

 



 

 

 

 



 

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=X4YfWgwL3r4&feature=youtu.be 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=X4YfWgwL3r4&feature=youtu.be


 

S- 4-B) I1, I2 ve I3 akımlarını matrisel biçimde yazınız. 

 

10.I1 + j.20.(I1 - I2)  – j.5.I2 +  j.5.I3 + j.25.I3 – j.15.I2 + j.15.I3 = 
00100                                                  10puan 

30.I2 + j.20.(I2 - I1) + j.40.(I2 – I3)  - j.5.I1 + 2. j.5.I2 - j.5.I3 - j.25.I3 - j.15.I 1 +  2. j.15.I2 –  j.15.I3 =  0         10puan 

 

(9 + j10).I3 + j.40.(I3 – I2)  + j.5.I1 - j.5.I2 + j.25.I1 - j25.I2 + j.15.I1– j.15I2   =  0                                       10puan   

 

0

0

0100

.

40.10.915.25.5.40.15.25.5.

15.25.5.40.20.10.40.20.3015.5.20.

15.25.5.15.5.20.20.10 0

3

2

1 

=

++−−−−++

−−−++++−−−

++−−−+

I

I

I

jjjjjjjjj

jjjjjjjjjjj

jjjjjjj

 

 

0

0

100

.

50.985.45.

85.100.3040.

45.40.20.10

3

2

1

=

+−

−+−

−+

I

I

I
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jjj
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                                                                                       5puan 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


